

海軍大規模轉運遇險漁民

268人安抵三亞 西沙搜救仍在進行

香港文匯報訊(實習記者 劉芳園 三亞綜合報道)昨天9時30分,經過15個小時的航行,登陸艦991艦緩緩駛靠三亞南海艦隊軍港碼頭,268名在颱風「蝴蝶」中遇險漁民從西沙琛航島返抵海南三亞,這也是對颱風中遇險獲救漁民的首次大規模轉運行動。4具遇難者遺體也隨船運回。據悉,在抵步的漁民中,部分會在三亞治療,海南本省的漁民被送回家,廣東的漁民預定4日返回。

目前,遇險漁民仍有52人留在琛航島,2人留在永興島,晉卿島有27人。

粵籍58名漁民仍下落不明

另一方面,昨天,海南海事局緊急抽調正在瓊州海峽維護節假日航運安全和秩序的「海巡21」馳援「9·29西沙遇險漁民」搜救工作。截至3日下午4時30分,仍未發現廣東籍58名下落不明漁民蹤影。

來自海南省海上搜救中心的消息顯示,昨天參與搜救的艦艇達到29艘,飛機10架。

當日,海南省海上搜救中心調整了西沙遇險漁民搜救力量,擴大了搜救範圍。調整後,搜救區域繼續向西沙東北方向延伸,重點對搜救區域無人島礁周圍海域進行搜尋,飛機的搜尋範圍為22,000平方公里,艦船搜尋範圍為8,000平方公里。

據介紹,在昨天的搜救行動中,公務船艇繼

續增加,「海巡31」、「海巡21」、「南海救198」以及南海潛水救助隊正趕往現場參與救助。預計「海巡21」輪於3日晚可到達指定區域執行搜救任務。

「海巡21」輪總長93.2米,排水量1,583噸,最大持續航速為22節,滿載時最大續航力為4,000海里,是中國歷史上第一艘千噸級可裝備艦載直升機的海事巡邏船,也是中國海事系統最早裝備大噸位、最先進海上執法巡邏船。

海軍增派新型測量船搜救

此外,海軍當天也增派1艘新型測量船赴西沙海域執行搜救行動。下午4時50分,這艘名為「南測429」的雙體測量船,已從廣州某軍港碼頭起程赴西沙海域,預計5日凌晨5時抵達,船上裝備有多種先進海底探測設備,最大探測深度7,000米,能對水下目標進行準確定位。



一位受重傷的遇險獲救漁民也同船返抵三亞接受治療。中新社



268名在颱風「蝴蝶」中遇險漁民從西沙琛航島返抵海南三亞。中新社

生吃活魚海鳥

昨天返抵三亞的遇險漁民,回憶起海上漂流的艱難過程,直言想念家人及求生慾望令他們終能支撐到軍艦前來救援。

37歲的廣東台山漁民黃紅輝與47歲的湖南漁民龔治美一同在海上漂流了兩晝夜。有20年開海經歷的黃紅輝回想起漁船被颶風「蝴蝶」打翻沉沒時那一刻仍感到恐懼:「我當時和幾個漁民緊緊攥着船上可以固定住的物體站住,但隨着船被淹沒,個個都跳入海中。」

極限中求生

兩人輪流摠住充氣口

黃紅輝和龔治美在巨浪中摸到了漂在海面上的橡膠救生筏,兩人一起爬了上去。橡皮筏一側的閥因為破損漏氣已不能使用,他們就分工合作,兩人輪流死死摠住充氣口。「大浪潑下來,人就會被頂起來,但我們始終不鬆手。」

黃紅輝回憶,當第二天太陽升起時,他們才意識到口渴飢餓。在漂流中,他們在水中抓到了兩條手指大小的小魚,還有停在救生筏上的小鳥,一人一半生吃下去,「覺得海水越來越冷,精神越來越差,體力到了極限。」他們唯一的話題就是怎麼能活着回去。經過47小時的漂流,他們終於被直升機救起。想起那段海上漂泊情景,龔治美的情緒仍十分激動:「我好想我的家人。」

實習記者 劉芳園 三亞報道

粵城管掌摑清潔工 稱「代政府打你」

香港文匯報訊 據南方電視台節目消息,廣東佛山清潔工張師傅日前在街上掃地時,遇到城管隊員在路上驅趕擺檔小販,他說,現在已經8點了,不用趕小販在城管上班前都會走了,隨即他被穿着制服的人員掌摑,對方並說:「代政府打你。」



清潔工張先生講述被城管掌摑耳光經過。網上圖片

據當地衛生部門表示,張師傅平時可能與城管有積怨,但事件起因仍需進一步調查。

穗天價養老院 一張床位40萬

香港文匯報訊 據《資訊時報》報道,去年底被質疑手續有問題並被叫停的廣州「天價養老院」——頤福居,尊長園又悄然重新營業,而且一張床位叫價29.2萬元,最貴的則高至40萬元;若住滿20年計算,總額高達107萬元,堪稱天價床位。

這家名為「頤福居」的養老院於2012年12月5日曾因「改變土地使用性質」,涉嫌違規而被叫停。

據該養老院工作人員表示,廣州市規劃局於今年8月批示,將該地塊作為「辦公、臨時養老院建築」,臨時的期限為20年。

據了解,這裡的床位沒有「產權」,臨時使用期限為20年,但費用卻並不便宜,目前銷售的床位為29.2萬元,最貴的床位要40萬元,大概40平方米的獨立房間。入住的老人每個月還要再交2800元的服務費,水電費還不算在其中。



一個普通床位都要29.2萬元以上。網上圖片

公共場所洗手液細菌超標達600倍

香港文匯報訊 據《揚子晚報》報道,央視財經節目曝光稱,有公共場所包括首都國際機場提供的洗手液細菌超標達600倍。專家指出,用那種「非常髒」的洗手液洗手,不僅越洗越髒,甚至可能會對手上的創面產生膿感染,細菌很多的話,還可能會引發其他疾病。

據《揚子晚報》報道,央視記者去北京公共場所進行取樣,包括首都國際機場、商場、餐廳、酒樓等進行取樣,並送到中國檢科院綜合檢驗中心進行檢驗;檢驗結果發現,細菌數量為每克60萬個,是國家標準的600倍。

按照《中華人民共和國輕工業行業標準》對於洗手液的規定中,洗手液的菌落總數應少於1,000個每克。



董建華於2001年頒發榮譽獎章

邁向百齡

【張念平書法展】

請柬

謹訂於二零一三年十月六日(星期日)下午五時正假銅鑼灣中央圖書館一至三號展覽廳舉行「邁向百齡——張念平書法展」開幕典禮

恭請

陳甘美華 太平紳士 (香港民政事務總署署長)

劉漢祺 副部長 (中央人民政府駐港聯絡辦公室宣傳文體部)

施子清 博士 (中國書協香港分會主席)

戚谷華 女士 (香港書藝會會長)

李焯芬 教授 (香港大學專業進修學院院長)

何榮高 先生 SBS (全港青年學藝比賽大會主席)

王齊樂 先生 MH (香港蘭亭學會會長)

梁潔華 博士 (梁潔華藝術基金會主席)

余寄撫 先生 (香港書法愛好者協會會長)

李錦賢 先生 MH (香港藝術發展局視覺藝術組主席)

恭候

光臨指導

張念平

香港文化藝術推廣協會

敬約

展覽時間:

二零一三年十月六日(星期日) 下午四時至晚上七時正
二零一三年十月七日(星期一) 上午十時至晚上七時正
二零一三年十月八日(星期二) 上午十時至晚上六時正